

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 14 (5.838) || Четверг, 19 января 1956 г. || Цена 15 коп.

Проект директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы (1—5 стр.).

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся города Ворошилова проект директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану (5 стр.).

В. Харьков. — Международный обзор (6 стр.).

Китайские газеты о проекте директив XX съезда КПСС (6 стр.).

Опубликование проекта директив XX съезда КПСС в странах народной демократии (6 стр.).

СОВЕТЫ ВРАЧА: Е. Лапчинская. — Первая медицинская помощь при отравлении угарным газом (6 стр.).

Проект ЦК КПСС

ДИРЕКТИВЫ XX СЪЕЗДА КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы

Считать важнейшей задачей значительное увеличение производства сельскохозяйственной продукции на каждые 100 га земельных угодий при одновременном сокращении затрат труда на производство каждого центнера продукции.

3. Особо важное значение имеет подъем производительности труда в колхозах для обеспечения выполнения заданий по развитию сельскохозяйственного производства в шестой пятилетке.

Укрепление материально-технической базы МТС и значительное повышение уровня механизации и электрификации сельскохозяйственных работ, широкое внедрение достижений сельскохозяйственной науки и техники, рациональное размещение и специализация земледелия и животноводства по районам и колхозам страны, а также укрепление колхозов и МТС руководящими кадрами и специалистами позволяют резко увеличить выход сельскохозяйственной продукции на каждые 100 га земельных угодий и повысить производительность труда в колхозах примерно вдвое.

Министерство сельского хозяйства, а также местные партийные и советские органы, руководители МТС и колхозов должны обеспечить эффективное использование сельскохозяйственной техники, массовое распространение опыта передовых колхозов и МТС, достигших высоких показателей роста сельскохозяйственной продукции и производительности труда, улучшение организации труда и укрепление трудовой дисциплины и на этой основе значительное повышение доходов колхозников.

4. В целях быстрого устранения недостатков в организации труда и заработной платы:

обеспечить широкое внедрение в производство технически обоснованных норм выработки, соответствующих современному уровню техники и организации производства;

повысить долю тарифных ставок в заработках рабочих и установить правильные соотношения в уровне тарифных ставок по отдельным отраслям и профессиям с учетом квалификации рабочих и предоставленным преимуществам в оплате труда рабочих, занятых на тяжелых работах и в горячих цехах;

упорядочить заработную плату отдельных категорий инженерно-технических работников и служащих; ликвидировать множественность систем и разностей в условиях оплаты труда инженерно-технических работников и служащих;

повысить роль премирования в деле стимулирования внедрения новой техники, роста производительности труда и снижения себестоимости продукции.

5. Продолжать работу по дальнейшему совершенствованию, сокращению и удешевлению управленческого аппарата, ликвидации излишних и параллельно действующих звеньев аппарата и по устранению излишеств в штатах.

6. Всемерно развивать массовое движение рационализаторов, изобретателей и новаторов производства, а также обеспечить широкую пропаганду и распространение передового опыта.

7. Улучшить качество производственного обучения молодежи в школах и училищах государственных трудовых резервов, а также непосредственно на производстве; всемерно развивать подготовку квалифицированных рабочих в школах и училищах государственных трудовых резервов в восточных районах страны и расширить сеть школ и училищ в этих районах.

8. Обеспечить наиболее рациональное распределение трудовых ресурсов между отраслями народного хозяйства и районами страны и правильное их использование. При этом особое внимание обратить на обеспечение рабочей силой предприятий и строек, расположенных в восточных и северных районах страны путем организованного набора рабочих и переселения в эти районы на добровольных началах трудящихся из других районов страны. Улучшить

хозяйственное устройство переселенцев и обеспечить своевременное строительство жилых домов для них.

9. Обеспечить дальнейшее улучшение охраны труда и техники безопасности на предприятиях, прежде всего в горячих цехах и в производствах, вредных для здоровья рабочих, применяя в этой области новейшие достижения науки и техники.

VIII. По повышению материального и культурного уровня жизни народа

1. В соответствии с установленными заданиями по развитию социалистического производства и повышению производительности общественного труда определить рост национального дохода (в сопоставимых ценах) за пятилетие примерно на 60 процентов. На основе этого обеспечить дальнейший рост доходов рабочих и служащих и доходов крестьян; значительно увеличить потребление на душу населения продовольственных и промышленных товаров.

2. Установить численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР в 1960 году примерно в количестве 55 млн. человек.

Повысить реальную заработную плату рабочих и служащих в среднем примерно на 30 процентов.

3. Всемерно улучшать условия труда и быта женщин — работниц. Предусмотреть для женщин-матерей дополнительные льготы, в частности, увеличить продолжительность отпусков по беременности и родам.

4. На основе значительного увеличения продукции земледелия и животноводства и повышения производительности труда колхозников увеличить денежные и натуральные доходы колхозников в среднем не менее чем на 40 процентов прежде всего за счет увеличения доходов от общественного хозяйства; значительно увеличить общественные фонды колхозов.

5. Увеличить государственные расходы на пособия и выплаты по социальному страхованию рабочих и служащих, на пенсии по социальному обеспечению, на пособия многодетным и одиноким матерям, на стипендии учащимся, бесплатную медицинскую помощь, бесплатные и льготные путевки в санатории и дома отдыха, бесплатное обучение и повышение квалификации, на выплату заработной платы за отпуском и другие выплаты и льготы трудящимся со 154 млрд. рублей в 1955 году примерно до 210 млрд. рублей в 1960 году.

6. Увеличить за пятилетие розничный товароборот государственной и кооперативной торговли примерно на 50 процентов, обеспечив при этом более высокий рост розничного товароборота на селе.

Увеличить в 1960 году по сравнению с 1955 годом продажу населению важнейших товаров примерно в следующих размерах: мясопродуктов — на 85 процентов, рыбопродуктов — на 59 процентов, масла животного — на 57 процентов, жиров растительных — на 60 процентов, молока и молочных продуктов — в 2,7 раза, сыра — в 2,4 раза, яиц — в 2,6 раза, сахара — на 70 процентов, тканей хлопчатобумажных — на 30 процентов, тканей шерстяных — в 2 раза, тканей шелковых — в 2 раза, тканей льняных — в 3,6 раза, швейных изделий — на 67 процентов, обуви кожаной — на 65 процентов, мебели — в 2 раза, часов — на 70 процентов, велосипедов — на 46 процентов, радиоприемников — в 2,2 раза, телевизоров — в 5 раз, холодильников домашних — в 4,7 раза, пылесосов — в 3,9 раза, стиральных машин — в 6 раз. Расширить продажу населению и колхозам лесных и строительных материалов, в частности цемента, в 2,5 раза, шифера — в 2,1 раза, мягкой кровли — на 70 процентов.

Предусмотреть значительное увеличение местных ресурсов продовольственных и промышленных товаров в розничном товаробороте республики, краев и областей.

В целях поощрения инициативы местных органов и повышения их ответственности за увеличение производства и улучшение снабжения населения продуктами животноводства внести изменения в существующую систему распределения с тем, чтобы в ней правильно сочетались принципы централизации с развитием местной инициативы по использованию имеющихся ресурсов для снабжения населения.

Развить сеть магазинов и лавок с тем, чтобы увеличить число рабочих мест в торговой сети за пятилетие не менее чем на 40 процентов. Обеспечить оснащение торговой сети современным оборудованием и широкое применение прогрессивных методов торговли, отвечающих требованиям растущего товароборота и повышающих культуру торговли.

Максимально увеличить предварительную расфасовку товаров для продажи населению, развить сеть магазинов без продавцов, а также торговлю через автоматы, что позволит значительно улучшить обслуживание покупателей, сократить трудовые затраты в торговле и снизить издержки обращения. Всемерно развить посмысловую форму торговли. Организовать массовое производство автоматов для торговли и общественного питания.

Ускорить продвижение товаров с производственных предприятий в торговую сеть, устранив излишние промежуточные звенья, повсеместно организовать централизованную доставку товаров в торговую сеть и шире распространить практику кольцевого завоза товаров, особенно в сельской местности, а также развить торговлю на селе.

Увеличить строительство складов, холодильников и орохранилищ для обеспечения сохранности товаров и организации работы по сортировке товаров до поступления в магазины, что должно улучшить снабжение магазинов товарами в нужном ассортименте.

Увеличить за пятилетие сеть столовых не менее чем на 50 процентов и выпуск продукции предприятиями общественного питания примерно на 75 процентов.

Развить сеть столовых при фабриках, заводах, шахтах, МТС, совхозах и учебных заведениях и особенно сеть общедоступных столовых с тем, чтобы обеспечить услугами общественного питания не только работающих, но и членов их семей, что должно облегчить труд женщин.

Значительно расширить сеть школьных столовых и буфетов для питания школьников.

Обеспечить повсеместно в столовых, кафе, чайных, закусокных и буфетов переход на самообслуживание потребителей, как наиболее прогрессивной формы торговли, позволяющей ускорить и улучшить обслуживание потребителя.

Всемерно развивать отпуск обедов на дом и прием предварительных заказов на обеды.

Механизировать трудоемкие процессы приготовления пищи за счет установки на предприятиях общественного питания современных и наиболее совершенных механизмов и оборудования (картофелечисток, овощерезок, хлеборезок, посудомоек, комбинированных высокопроизводительных кухонных механизмов и т. д.).

Оснащение новейшей техникой и применение в столовых и закусокных передовых методов работы должно обеспечить удешевление стоимости обедов и содействовать расширению круга населения, пользующегося услугами предприятий общественного питания.

Снизить издержки обращения государственной и кооперативной торговли примерно на 17 процентов.

Всемерно содействовать дальнейшему расширению колхозной торговли, развивая торговлю потребительской кооперации излишками сельскохозяйственных продуктов колхозов и колхозников на комиссионных началах. Улучшить благоустройство колхозных рынков в городах и рабочих поселках.

Для коренного улучшения дела советской торговли необходимо обеспечить широкое участие трудящихся в осуществлении повседневного контроля за работой предприятий торговли и общественного питания.

(Продолжение на 2-й стр.)

Окончание проекта директив XX съезда КПСС

(Начало на 1—4 стр.)

В области сельского хозяйства увеличить в 1960 году по сравнению с 1955 годом производство сельскохозяйственной продукции: мяса — примерно в 1,8 раза, молока — в 2,3 раза, зерна — в 2,5 раза и картофеля — в 1,9 раза. Обеспечить широкое развитие откорма свиней на мясо и бекон. Расширить посевы и повысить урожайность клевера, провести в широких размерах работы по улучшению лугов и созданию культурных долготлетних пастбищ. Вовлечь дополнительно в сельскохозяйственный оборот 38 тыс. гектаров земель за счет строительства и 194 тыс. гектаров земель за счет переустройства осушительных систем.

ПО КАРЕЛО-ФИНСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Увеличить за пятилетие валовую продукцию как всей промышленности, так и республиканской промышленности примерно в 1,6 раза.

Обеспечить дальнейшее развитие лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности. Увеличить за пятилетие вывозку деловой древесины примерно в 1,5 раза, производство пиломатериалов — в 1,8 раза, бумаги — в 1,8 раза. Произвести расширение Кондопожского и Сегезского целлюлозно-бумажных комбинатов, построить Ново-Кемский лесопильно-деревообрабатывающий комбинат и мебельную фабрику; приступить к строительству картонного комбината. Продолжить строительство Западно-Карельской железной дороги.

Увеличить за пятилетие производство электроэнергии примерно в 2 раза и алюминия — в 1,6 раза. Ввести в действие Ондскую гидроэлектростанцию мощностью 80 тыс. квт, а также Кумскую, Выгостровскую и Пальсандальскую гидроэлектростанции и приступить к строительству Новекой гидроэлектростанции мощностью 80 тыс. квт. Осуществить строительство Валаамского водохранилища.

В области сельского хозяйства увеличить в 1960 году по сравнению с 1955 годом производство сельскохозяйственной продукции: молока — примерно в 2,3 раза, мяса — в 1,6 раза, картофеля — в 3,2 раза и овощей в 5 раз. Вовлечь дополнительно в сельскохозяйственный оборот 55 тыс. гектаров земель за счет нового строительства и переустройства осушительных систем.

Шестой пятилетний план предусматривает новый мощный подъем народного хозяйства Советского Союза и прежде всего тяжелой индустрии — основы

социалистической экономики. Осуществление этого плана будет означать дальнейшее укрепление экономического могущества СССР и его несокрушимой обороноспособности, значительное повышение народного благосостояния, рост советской культуры.

Успешное выполнение шестой пятилетки будут решать люди — рабочие, колхозники, интеллигенция, их самоотверженный, героический труд. Будет решаться организаторская работа наших партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных организаций, уровень их руководства промышленными предприятиями, стройками, колхозами, машинно-тракторными станциями, совхозами.

Шестая пятилетка будет пятилеткой широкого внедрения новой техники во все отрасли народного хозяйства. Съезд обязывает поэтому все партийные и хозяйственные организации решительно улучшить работу по обеспечению технического прогресса, быстрого внедрения в производство новейших достижений отечественной и зарубежной науки и техники, опыта лучших предприятий и колхозов, передовых людей промышленности и сельского хозяйства. Огромное значение имеет повышение квалификации рабочих, колхозников, специалистов всех отраслей производства, только при этом условии может быть обеспечено наиболее эффективное использование новой техники, которой будет оснащаться народное хозяйство в шестой пятилетке.

Все отрасли социалистической промышленности и сельского хозяйства располагают огромными внутренними возможностями. Выявить и по-хозяйски использовать эти возможности — значит обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение заданий шестой пятилетки. Съезд обращает особое внимание партийных организаций и хозяйственных руководителей на необходимость безусловного выполнения государственных заданий каждым предприятием и колхозом по всем показателям, неуклонного роста производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества продукции, осуществления строгого режима экономии, настойчивого сокращения затрат труда на производство единицы продукции.

Большое значение в условиях планового социалистического хозяйства имеет наличие государственных материальных, продовольственных и финансовых резервов. Съезд считает, что дальнейшее увеличение этих резервов является одной из важных задач шестой пятилетки.

Выполнение заданий шестого пятилетнего плана является великим вкладом в дело дальнейшего укрепления всего социалистического лагеря. Советский Со-

юз будет всемерно расширять сотрудничество со странами народной демократии в области наиболее рационального использования в общих интересах экономических ресурсов и производственных мощностей путем координации развития отдельных отраслей народного хозяйства, специализации и кооперирования производства, а также путем обмена научно-техническими достижениями и передовым производственным опытом. Последовательно и твердо отстаивая возможность и необходимость мирного сосуществования стран с различными социально-политическими системами, Советское государство будет стремиться также к расширению торговли и с другими странами на основе соблюдения взаимной выгоды.

При разработке проекта Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану Центральный Комитет КПСС учел предложения коллективов многих тысяч предприятий и колхозов. В подготовке и обсуждении этих предложений приняли участие широкие массы рабочих, колхозников, специалистов промышленности и сельского хозяйства, ученых. Их патристическая инициатива и разносторонний производственный опыт помогли Центральному Комитету полнее определить задачи развития отдельных отраслей народного хозяйства в шестой пятилетке, выявить огромные внутренние возможности, которыми располагают социалистическая промышленность, сельское хозяйство, транспорт.

Съезд считает необходимым на основе настоящих Директив в кратчайший срок разработать и утвердить шестой пятилетний план на 1956—1960 годы по министерствам, ведомствам, союзным республикам и экономическим районам с тем, чтобы задания пятилетнего плана были доведены в 1956 году до предприятий, колхозов, МТС, совхозов и строев. Это поможет мобилизации творческой активности масс на осуществление пятилетки, выявлению новых внутренних резервов во всех отраслях народного хозяйства, установлению четкого контроля за выполнением плановых заданий.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза призывает всех рабочих, колхозников, советскую интеллигенцию развернуть всенародное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР. Осуществление шестой пятилетки является новым крупным шагом вперед в развитии социалистической экономики, в решении задачи создания обилья предметов народного потребления, в строительстве коммунистического общества в нашей стране.

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся города Ворошилова проект директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану

С чувством гордости за свою великую партию, за любимую Социалистическую Родину встретили трудящиеся нашей страны проект директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Из Москвы, Ленинграда, Тбилиси, Караганды, Днепрпетровска, Иркутска, со всех уголков нашей великой страны поступают сообщения о новом патристическом подъеме, вызванном этими историческими документами.

Трудящиеся принимают дополнительные обязательства в социалистическом соревновании в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, намечают мероприятия для успешного выполнения заданий новой пятилетки.

Вместе со всей страной радостно, с огромным воодушевлением встретили трудящиеся города Ворошилова проект директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. Повсеместно в коллективах предприятий и учреждений проходят чтения и беседы. О новых грандиозных задачах на шестую пятилетку, поставленных Центральным Комитетом партии перед советским народом, говорят шахтеры в раскомандировках, металлурги в мастерских, паровозники у своих локомотивов.

На сахарном комбинате им.

Калинина многие агитаторы уже провели по несколько чтений проекта директив XX съезда. В механической мастерской ввводную часть и первый раздел директив прочитал для рабочих агитатор т. Бутовец, на дрожжевом заводе — прораб т. Юркевич, в хозяйственной части — т. Ардатов. Агитаторы при этом рассказывают, что сахарный комбинат за истекшее пятилетие увеличил выработку продукции более чем в 10 раз. Вместе с тем

в работе коллектива комбината имеются и существенные недостатки. Коллектив комбината еще мало помогает колхозам в деле выращивания высоких урожаев сахарной свеклы. Этот недостаток в будущем необходимо устранить.

Проект директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану вызвал оживленный обмен мнениями у ворошиловских паровозников. С особым вниманием

рабочие паровозного депо прослушали раздел, где сказано о планах по железнодорожному строительству. Секретарь парторганизации цеха движения т. Курячих в беседе с собравшимися машинистами сказал, что паровозникам в недалеком будущем придется осваивать вождение тепловозов и электровозов. К этому уже теперь необходимо готовиться, повышать техническую грамотность и общеобразовательную подготовку.

Оживленная беседа по вводной части опубликованного проекта директив XX съезда КПСС прошла в коллективах первой и второй смен горпищекombината.

Агитатор т. Довгаль прочел общую часть директив, познакомив слушателей с грандиозными успехами, которых добились трудящиеся нашей страны в пятой пятилетке, рассказала о еще имеющихся недочетах, и о том, что предстоит сделать в будущем.

Затем развернулся оживленный обмен мнениями. Секретарь комсомольской организации т. Жеребцова сказала, что коллектив горпищекombината неплохо потрудился в прошлом году и внес посильную долю в общее дело досрочного выполнения пятилетки. Годовое задание было

выполнено на месяц раньше срока и до конца года выпущено почти на 5 миллионов рублей сверхплановой продукции.

В беседе также приняли участие рабочие тт. Галуева, Кондненко, директор комбината т. Барненко. Здесь же отмечались недостатки в работе коллектива, обсуждались планы на текущий производственный год.

На ряде участков агитаторы приступили к разъяснению директив съезда КПСС трудящимся по месту их жительства. Агитатор масложиркомбината им. Мякояна т. Шейченко собрал вечером домохозяйки и прочла им первые разделы директив. После чтения т. Шейченко коротко рассказала собравшимся о тех преобразованиях на комбинате, которые произошли за годы пятой пятилетки.

Чтения директив XX съезда проходит также на деревообделочном комбинате, руднике, на паровозоремонтном заводе, в Ушосдоре и во многих других организациях. Проект директив по шестой пятилетке вызвал новый политический и трудовой подъем среди трудящихся, борющихся за успешное выполнение повышенных социалистических обязательств в честь предстоящего XX съезда КПСС.



На снимке: агитатор И. Ф. Лавриков читает директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы работникам Ворошиловского деревообделочного комбината. Фото Е. Абзгауза.

Продолжение проекта директив XX съезда КПСС

(Начало на 1-й стр.)

Улучшить работу организаций общественного контроля на заводах, фабриках, в учреждениях, в учебных заведениях, а на селе — лавочных и ревизионных комиссий организаций потребительской кооперации, широко привлекая к участию в их деятельности рабочих, служащих, колхозников и домохозяек.

7. Признать необходимым серьезно улучшить и значительно расширить жилищное строительство. Построить за пятилетие в городах, рабочих поселках и сельской местности за счет государственных средств жилые дома общей площадью примерно 205 млн. кв. метров, или почти в 2 раза больше, чем в пятой пятилетке.

Обратить внимание руководителей партийных, советских и хозяйственных органов на необходимость безусловного выполнения установленных заданий по строительству и вводу в действие жилой площади.

Широко содействовать рабочим, служащим и колхозникам в осуществлении ими строительства жилых домов за счет личных сбережений и с помощью государственного и колхозного кредита. В этих целях расширить продажу населению комплектов деталей стандартных домов, строительных материалов и оборудования.

Снизить стоимость жилищного строительства за пятилетие не менее чем на 20 процентов за счет широкого применения типовых проектов, внедрения индустриальных методов работ, снижения стоимости готовых изделий и деталей заводского изготовления, недопущения архитектурных излишеств и сокращения сроков строительства.

Считать важнейшей задачей приведение в порядок и сохранение существующего жилищного фонда и дальнейшее благоустройство жилых домов.

Обеспечить улучшение коммунального обслуживания городского населения. Предусмотреть дальнейшее развитие водопроводных и канализационных, теплофикационных и электрических сетей. Увеличить в шестой пятилетке число газифицированных квартир в 2,5 раза по сравнению с пятой пятилеткой. Улучшить обслуживание населения городским транспортом, банями, прачечными и провести другие мероприятия по благоустройству городов.

8. Осуществить в основном всеобщее среднее образование в городах и сельской местности путем обучения детей и молодежи в средних общеобразовательных школах (десятилетка) и средних специальных учебных заведениях. Развивать политехническое обучение в общеобразовательной школе, обеспечив ознакомление учащихся с важнейшими отраслями современного промышленного и сельскохозяйственного производства. Обеспечить тесную связь обучения с общественно-полезным трудом, воспитывать у подрастающего поколения коммунистическое отношение к труду.

Повысить уровень учебно-воспитательной работы в школах: расширить сеть внешкольных детских учреждений в городе и в деревне. Обеспечить более широкое привлечение клубов, дворцов и домов культуры, домов техники и других культурно-просветительных учреждений к проведению воспитательной работы среди школьников.

Укрепить учебно-материальную базу общеобразовательной школы. Увеличить объем строительства городских и сельских школ за шестое пятилетие примерно в два раза по сравнению с пятой пятилеткой. Расширить сеть школьных интернатов. Считать целесообразным более широкое участие колхозов в строительстве сельских школ и в оборудовании их.

В целях повышения общего культурного уровня трудящихся, не имеющих среднего образования, продолжать дальнейшее развитие в шестой пятилетке сети заочных и вечерних общеобразовательных школ для обучения в них трудящихся без отрыва от производства.

Отменить плату за обучение в старших классах средних школ, в средних специальных и высших учебных заведениях.

9. Предусмотреть подготовку специалистов в высших и средних специальных учебных заведениях в размерах, обеспечивающих потребность народного хозяйства и культурного строительства. Увеличить за пятилетие общий выпуск специалистов с высшим и средним образованием примерно в полтора раза, а для отраслей тяжелой промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства — примерно в два раза по сравнению с пятой пятилеткой.

Осуществить значительное расширение вечернего и заочного высшего и среднего специального образования с тем, чтобы предоставить широкие возможности практикам, занимающим инженерно-технические должности, а также рабочим и колхозникам получать высшее и среднее специальное образование без отрыва от производства.

Расширить подготовку специалистов в учебных заведениях, расположенных в районах Урала, Сибири, Дальнего Востока и Казахстана, для удовлетворения растущих потребностей этих районов в специалистах.

Значительно улучшить качество подготовки специалистов с высшим и средним специальным образованием. Обеспечить обстоятельное ознакомление уча-

щихся высших и средних специальных учебных заведений с последними достижениями отечественной и зарубежной науки и техники, а также с передовым опытом производства.

Укрепить материальную базу высших и средних специальных учебных заведений, улучшив оснащение их современным учебно-лабораторным оборудованием.

10. Всемерно развивать науку. Расширять теоретические исследования во всех областях знаний, повысить роль научных учреждений в деле технического прогресса и организации производства. Перестроить работу научно-исследовательских институтов в направлении большего приближения их деятельности к конкретным нуждам хозяйства. Обеспечить максимальное использование достижений отечественной и зарубежной науки и техники конструкторскими и проектными организациями.

Сосредоточить усилия ученых и материальные ресурсы научно-исследовательских учреждений на разработке в первую очередь научных проблем, имеющих важное народнохозяйственное значение, добиваясь быстрого доведения до конца научных исследований и внедрения результатов работ в народное хозяйство.

Приблизить научно-исследовательские учреждения к производственной базе. Улучшить оснащение научно-исследовательских учреждений современным научным оборудованием и материалами.

Широко привлекать высшие учебные заведения к выполнению научно-исследовательских работ для народного хозяйства.

11. Учитывая значение кино как наиболее массового искусства, принять меры к увеличению производства кинокартин, повышению их идейно-художественного уровня и расширению киносети. Обеспечить к концу пятилетки производство не менее 120 полнометражных фильмов в год.

Увеличить за пятилетие сеть киноустановок примерно на 30 процентов. Построить кинотеатры в системе Министерства культуры СССР на 500 тыс. мест, или в 4 раза больше, чем в пятой пятилетке. Повысить качество выпускаемых научно-технических кинофильмов, являющихся одним из важнейших средств технической пропаганды и информации о достижениях науки и техники и распространения передового опыта производства.

Особое внимание обратить на оснащение киностудий и кинотеатров современной техникой, увеличить производство пленки на негорючей основе с тем, чтобы к концу пятилетки целиком перейти к производству пленки на этой основе; обеспечить высокое качество цветных кинофильмов, а также увеличить производство кинофильмов для широкоэкранного кино.

Принять меры к дальнейшему расширению и улучшению радиовещания и телевидения. Увеличить существующие мощности радиовещательных станций за пятилетие не менее чем на 90 процентов и обеспечить широкое внедрение ультракоротковолнового радиовещания в Европейской части СССР. Создать специальные каналы связи для обмена программами между телевизионными станциями Москвы, Ленинграда, столиц союзных республик и других крупных городов страны, а также приступить к внедрению цветного телевидения. Увеличить к 1960 году количество телевизионных станций не менее чем до 75.

Улучшить работу массовых библиотек и клубных учреждений и укрепить их материальную базу.

Принять меры к улучшению и развитию издательского дела. Увеличить выпуск книг, журналов и газет, уделив внимание дальнейшему росту изданий и тиражей. Улучшить художественное оформление и полиграфическое исполнение выпускаемых книг, расширить и укрепить полиграфическую базу, увеличить мощности полиграфических предприятий Министерства культуры СССР примерно на 50 процентов, оснастить типографии современным оборудованием, улучшить шрифтовое хозяйство и качество полиграфических красок. Расширить книжную торговлю, особенно в сельской местности.

12. Обеспечить дальнейшее развитие здравоохранения, поднять уровень профилактической деятельности органов здравоохранения, повысить культуру медицинского обслуживания населения.

Увеличить число больничных коек в 1960 году по сравнению с 1955 годом примерно на 28 процентов, число мест в детских яслях — на 44 процента, число мест в санаториях — на 10 процентов и в домах отдыха — на 13 процентов. Обеспечить развитие сети санаториев и домов отдыха главным образом в центральных и северных районах Европейской части СССР, в районах Урала, Западной и Восточной Сибири, Дальнего Востока, Средней Азии и Казахстана. Улучшить оснащение лечебно-профилактических учреждений современным медицинским оборудованием.

Построить за пять лет шестой пятилетки больниц по количеству коек в 2,8 раза больше, чем в пятой пятилетке, детские ясли в 2,4 раза больше и детские сады в 2,4 раза больше, чем в пятой пятилетке, ши-

роко привлекая министерства, ведомства СССР и союзных республик к строительству лечебно-профилактических и детских учреждений.

Обеспечить дальнейшее развитие медицинской науки, сосредоточив силы советских ученых на осваивании новых методов и средств профилактики

Увеличить производство изделий медицинской промышленности в 1960 году не менее чем в 2,5 раза по сравнению с 1955 годом, обратив особое внимание на расширение производства новых, более эффективных лечебно-профилактических средств, а также на совершенствование хирургического инструмента, диагностического лечебного и медицинского оборудования в хирургии.

Улучшить работу по охране труда и профилактике заболеваний рабочих и служащих промышленных предприятий, а также по охране водных ресурсов, атмосферного воздуха и почвы от загрязнения промышленными выбросами.

Обеспечить дальнейшее развитие физической культуры и спорта, особенно среди учащихся в школах.

IX. По развитию народного хозяйства в союзных республиках и размещении производительных сил

Обеспечить улучшение размещения производительных сил, приближение промышленности к местам сырья, топливно-энергетическим ресурсам и районам потребления. Осуществить плановую специализацию и комплексное развитие хозяйственных районов с учетом более эффективного использования их природных и трудовых ресурсов в целях повышения производительности общественного труда.

Ускорить освоение богатых природных ресурсов столичных районов страны. Обеспечить в районах Западной и Восточной Сибири и в Казахской ССР все высокие темпы капитального строительства в целом по СССР. Создать в этих районах новые предприятия тяжелой промышленности, особенно электромеханических и топливомеханических отраслей, предпринять широкое строительство заводов черной и цветной металлургии, крупных гидравлических и тепловых электростанций, нефтеперерабатывающих предприятий, машиностроительных и химических предприятий по производству строительных материалов, освоение крупных сырьевых баз для производства черных и цветных металлов, химикатов и строительных материалов.

Ограничить дальнейшее строительство топливно-энергетических и электромеханических промышленных предприятий в районах Европейской части СССР и в районах Урала. В целях ликвидации отставания топливной промышленности районов Европейской части СССР от существующих потребностей в топливе и сокращения дальности перевозок угля предусмотреть в этих районах рост добычи угля и нефти в необходимых размерах. Строительство гидроэлектростанций и развитие тепловой промышленности.

Увеличить за пятилетие валовую продукцию легкой промышленности и промышленной кооперации примерно в 1,6 раза. Обеспечить всемерное использование местных ресурсов, сырья и топлива, развитие собственной сырьевой базы. Осуществить мероприятия по техническому перевооружению предприятий, внедрению в массовых масштабах государственных стандартов и технических условий, обеспечивающих выпуск продукции по лучшим образцам. Расширить ассортимент и улучшить качество выпускаемых товаров широкого потребления. Организовать производство новых видов изделий широкого потребления и предметов культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. Всемерно развивать народные художественные промыслы. Значительно расширить сеть предприятий по обслуживанию бытовых нужд населения и улучшить культуру их работы.

Предусмотреть следующие основные задания на развитие в шестой пятилетке народного хозяйства союзных республик.

ПО РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Увеличить за пятилетие валовую продукцию промышленности примерно в 1,7 раза, в том числе республиканской промышленности — в 1,6 раза.

Увеличить за пятилетие выплавку чугуна примерно в 1,6 раза, производство проката — в 1,5 раза, добычу железной руды — в 1,4 раза, производство алюминия — в 2,4 раза, добычу угля — в 1,5 раза, нефти — в 2,2 раза, природного газа — в 1,9 раза, в том числе выработку электроэнергии — в 3,9 раза, производство минеральных удобрений — в 3,9 раза, производство минеральных удобрений

(Продолжение на 3-й стр.)

Международный обзор

Положение на Ближнем Востоке

Мужественная борьба народа Иордании против попыток включить эту страну в багдадский пакт вызвала горячее сочувствие и поддержку на всем арабском Востоке. «Широкое движение солидарности с иорданским народом», — пишет египетская газета «Аль-Гумхурия», — наглядно показывает, что народы арабских стран решительно выступают против империалистических блоков, что они будут до конца отстаивать свою независимость и самостоятельность внешней политики». Перед лицом этого народного движения внутри страны и за ее пределами правительство Эр-Рифаи, созданное недавно в Иордании, заявило, что Иордания не присоединится к багдадскому пакту. Это заявление можно расценить как крупную победу иорданского народа, как результат крепнущей арабской солидарности в борьбе против военных блоков.

Однако, несмотря на ясно выраженную волю народов Ближнего Востока, Англия и Соединенные Штаты продолжают свои попытки втянуть в Иорданию и другие арабские страны в багдадский пакт. Для этого используются самые разнообразные средства — от прямого военно-политического давления до посулов экономической «помощи». 10 января английское военное министерство объявило об отправке новых авиационных подразделений на остров Кипр. Английские газеты указывают на то, что посылка подразделений на Кипр связана с нажимом на арабские страны и, в частности, на Иорданию.

В свою очередь Соединенные Штаты обвинили иорданское правительство в том, что оно якобы приняло «недостаточные меры» по обеспечению безопасности «жизни и имущества» американцев, находящихся в Иордании. 8 января американская морская пехота открыла огонь по участникам народной демонстрации в Иордании.

В качестве давления на Иорданию используются и другие средства. Печать, в частности, сообщала, что на иорданских границах концентрируются войска Ирака, а также Израиля.

Сознавая, что военная направленность багдадского пакта вызывает резкое осуждение в странах арабского Востока, английские и американские правящие круги стремятся замаскировать

эту направленность обещаниями экономической «помощи». Этим самым Англия и США хотят создать у ближневосточных стран впечатление, что они якобы перестраивают свою политику с учетом интересов этих стран. Состоявшаяся недавно сессия экономической комиссии багдадского пакта и была, как отмечают, посвящена этой задаче.

Газеты указывают, что положение на Ближнем и Среднем Востоке будет одной из основных тем переговоров между премьер-министром Англии и президентом США в конце этого месяца. «Таймс» пишет, что эти переговоры будут касаться «жгучих вопросов» арабского Востока, ибо положение в этом районе для Англии и США осложняется наличием серьезных противоречий между ними. «Таймс» призывает «смягчить соперничество английских и американских концернов». «Сблизить точки зрения» США и Англии.

Комментируя предстоящие переговоры Идена с Эйзенхауэром, ливанская газета «Аль Джарида» пишет: «Несомненно, что Эйзенхауэр, Иден и Даллес ничего не упустили и подготовили все необходимое для предстоящего совещания, касающегося вопросов, связанных с проводимой ими политикой на Среднем Востоке. Но они упустили из виду самое главное: они забыли или делают вид, что забыли, что политика арабов, их судьба и арабо-израильские разногласия не могут более решаться в англо-американских столицах... Западу, наконец, надо понять, что мы вышли из-под его империалистического влияния и власти. Ближний и Средний Восток нельзя больше считать американской или английской «вотчиной». Если соглашение Египта о закупке чехословацкого оружия, национальное восстание иорданского народа и неудача багдадского пакта еще не убедили западных империалистов в нашем освобождении от их власти, то пусть только они попробуют испытать свои прежние способы. Мы дадим им новые убедительные примеры того, что мы выступаем против империализма».

Проповедь «политики силы» вызывает возмущение во всем мире

Высказывания государственного секретаря США Даллеса о внешней политике США, опубликованные на днях в американском журнале «Лайф», вызвали всеобщее возмущение. Откровен-

ное восхваление Даллесом атомной бомбы и «политики устрашения» как главных средств дипломатии США и высказанная им готовность «подходить к самой грани войны» ради достижения целей американской политики испугали и шокировали даже буржуазные круги союзных с Америкой стран. По выражению газеты «Нью-Йорк пост», высказывания Даллеса вызвали «политический бунт» в западном мире.

Во многих зарубежных откликах на высказывания Даллеса отмечается, что они лишней раз показывают, на какой основе зиждется внешняя политика США. Даллес по существу хвастал, что одним из принципов проводимого им внешнеполитического курса Соединенных Штатов является атомный шантаж. Однако общественное мнение во всех странах дает решительный отпор такого рода политике. Правая английская газета «Дейли мейл» называет высказывания Даллеса «танцем смерти». Если, как заявляет Даллес, — «подойти на грань войны», не вступая в нее, является искусством, пишет газета, — то это самое страшное искусство... Один неверный шаг — и артист летит вниз вместе со своими атомными бомбами».

Высказывания Даллеса, представляющие собой попытку разжигания «холодной войны», встретили осуждение и в самих Соединенных Штатах. Бывший кандидат в президенты США от демократической партии Стивенсон сказал: «Я не считаю дипломатией такую политику, которая будет постоянно приводить нас на грань войны». Влиятельная газета «Нью-Йорк пост», характеризуя действия Даллеса, как «неуклюжие», пишет: «Разногласия и отчаяние, вызванные его последним промахом, заставляют самым серьезным образом сомневаться в том, есть ли какое-нибудь дальнейшее оправдание для того, чтобы он оставался на посту государственного секретаря».

В Англии, Франции и среди других западных партнеров США высказывания Даллеса вызвали, по словам агентства Рейтер, «решительное противодействие». Нетрудно понять, что в основе этого лежит воля народов к миру, преисполненных решимости не допустить, чтобы «азартные игры» из числа политических деятелей США толкали эти страны на «грань войны».

В. ХАРЬКОВ.

Опубликование проекта директив XX съезда КПСС в странах народной демократии

СОФИЯ, 16 января. (ТАСС). Газета «Работническо дело» опубликовала сегодня проект директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

ПРАГА, 16 января. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, газета «Руде празо» опубликовала проект директив XX съезда КПСС.

БУДАПЕШТ, 16 января. (ТАСС). Сегодня газета «Сабд неп» под крупным заголовком опубликовала полный текст проекта директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану.

Китайские газеты о проекте директив XX съезда КПСС

ПЕКИН, 17 января. (ТАСС). Проект директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР вызвал большой интерес у общественности Китайской Народной Республики.

Сегодня газета «Жэньминьжибао» приводит полный текст переданного ТАСС изложения проекта директив по шестому пятилетнему плану. Это сообщение занимает в «Жэньминьжибао» почти целую полосу. Пекинские газеты «Гуаньминьжибао», «Вэйцзиньжибао» и выходящие в Тяньцзинь газеты «Дагуибао» и «Тяньцзиньжибао» под крупными заголовками публикуют по-

дробное изложение проекта директив и помещают сообщения о том, с каким воодушевлением встретили трудящиеся СССР проект директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану СССР.

Газеты подчеркивают, что Советский Союз располагает теперь всеми необходимыми условиями для того, чтобы на путях мирного экономического соревнования решить в кратчайшие исторические сроки основную экономическую задачу СССР — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Пернатый хищник



Охотник-любитель, мастер производственного обучения шиловского железнодорожного училища № 2 Владимир Проценко в один из выходных дней отправился на охоту. Отдавшись вершине горы, он увидел необычную картину: далеко под ногами над небольшой поляной кувыркались в воздухе две каменные ромные птицы. Они то взмывали вверх, то бросались к земле, где копошилось что-то живое.

Охотник-любитель поспешил к месту происшествия. Это оказались два больших орла, которые напали на дикую козу и заклевали ее насмерть. Выстрелом из ружья Проценко одного пернатого хищника и с помощью палки и кожаных ремней связал его ружейным ремнем.

Орел был благополучно доставлен в город. За решетчатой гордью он живет уже вторую неделю; питается только мясом. Размах его крыльев превышает два метра. На днях будет отправлен на зообазу станции Седанки.

На снимке: охотник-любитель В. Проценко с добытым орлом. Фото Е. Абезгауза.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Первая медицинская помощь при отравлении угарным газом

Самое надежное средство в борьбе с отравлением угарным газом — это недопущение появления его в квартире.

Одной из наиболее частых причин отравления угарным газом является преждевременное закрытие печных труб. Угарный газ не имеет ни цвета, ни запаха, несколько легче воздуха. Образуется он вследствие неполного сгорания угля. Будучи очень ядовитым, он попадает в организм через дыхательные пути и вызывает общее отравление всего организма, действует разрушительно на кровь, центральную нервную систему и на внутренние органы.

Начальные признаки острого отравления в легких случаях — головные боли, иногда чрезвычайно резкие, ощущение сжатия головы на уровне висков, головокружение, тошнота, иногда рвота. Ясность мысли понижается, внимание рассеяно, воспоминания сбивчивы, суждения часто нелогичны, а поступки немотивированны. Дыхание ускоряется, пульс учащается, появляется шум в ушах, мелькание в глазах, чувство слабости и тошноты; иногда бывает расстройство координации тонких движений (трудно писать).

Если дальнейшее поступление

яда в организм прекращается, больной приходит в чувство. Если же больному во время длительного пребывания в отравленной атмосфере отравление усилится, будет не в силах сделать никакого движения, появится чувство равнодушия и безразличия ко всему окружающему. При этих явлениях прогрессирующей слабости больной теряет сознание, и в конце, останавливается дыхание. При каждом случае отравления угарным газом надо немедленно обратиться к врачу. Приезда врача необходимо в помещении, где находится больной, быстро открыть трубу в доступном месте, проветрить помещение форточкой, окном, дверью. Немедленно удалить больного из зараженного помещения. В этом случае надо больного укрыть, дать нюхать нашатырный спирт с ватки. В тяжелых случаях — искусственное дыхание.

Профилактика отравления угарным газом в основном сводится к правильному уходу за печью.

Граждане, не забывая о безопасности, преждевременно печные трубы.

Врач Е. ЛАПЧИНСКАЯ

Следующий номер «Коммунара» выйдет 21 января.

Редактор Н. Я. ЛЕХА

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новая кинокомедия «Хитрость старого Ашира» — начало в 10-30, 12-15, 14, 16, 18, 20 и 22 ч.

«Комсомолец» — новый художественный фильм «Салтыков» — начало с 10 ч.

«Хроника» — новые фильмы «Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев в Афганистане», «Москва встречает Н. А. Булганина».

В гортее, завтра, 20 января — концерт самодеятельного Дома культуры им. Чумака. Начало в 20 ч. 30 м.